

КУЗБАСС

ОРГАН

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (106)

Среда, 11 октября 1961 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКЕ
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

СУДЬБУ КОМПЛЕКСА РЕШАЮТ
ТЕМПЫ!
ТЕМПЫ!
ТЕМПЫ!

ХОЛОД ОСТАНАВЛИВАЕТ СТРОЙКУ

ХОЛОД останавливает стройку. И это в те дни, когда до сдачи комплекса под обкатку остается меньше трех месяцев, когда впереди — еще горы дел.

Позавчера в 982 корпусе замерзла в трубах вода. Начальник производства т. Гурков отдал распоряжение: перекрыть сеть, кто подключится самовольно — будет привлечен к ответственности!

Стройка осталась без воды. Монтажники КМУ-1 треста «Сибметаллургмонтаж» не могут вести испытание труб. Пять дней потеряли бригады И. Федосеева, А. Белки и другие из-за отсутствия воды. Под угрозу срыва поставлено обязательство коллектива — ко дню открытия XXII съезда КПСС закопчить наружные монтажные работы.

Затухает жизнь в 981 корпусе: монтажники не могут вести сварку.

Холод останавливает стройку. И пока армия строителей и монтажников не выставила ему надежного заслона.

На стройке все чаще раздаются скептические голоса: сроки пуска тепла в корпуса будут сорваны, не сможем... не успеем...

Надо успеть! Надо суметь! Сроки, действительно, «поползли» в глубь октября, дальше в зиму. Но причина не в том, что они нереальны. Стройку губит расхлябанность, неорганизованность. Один сделает вовремя фундаменты, но забудет сдать. Другой ходит вокруг них, как гость, и помалкивает. Побольше контакта, товарищи строители и монтажники! Побольше беспокойства — у вас одиночное дело!

Сегодня на стройке нет задачи важнее, чем пуск тепла в корпуса. Больше четкости в работе, больше требовательности! Если у вас в запасе всего один день и его мало — сделайте из него три, перейдя на трехсменную работу!

17 октября в Москве открывается XXII съезд партии. В этот день рапорт строителей и монтажников должен быть таким: в корпусах тепло!

В СРОК! ТОЛЬКО В СРОК!

СРЫВАЕТСЯ СРОК ПОДВОДА ТЕПЛОТРАССЫ К 985 КОРПУСУ. ЭТО МОЖЕТ ЗАДЕРЖАТЬ ПУСК ТЕПЛА В ЦЕХАХ.

История эта весьма характерна для стиля работы на стройке. Фундаменты под эстакаду должны были залить строители СУ-1 треста «Кемеровохимстрой». Сделали в срок. Прораб т. Женков доложил начальнику стройуправления и успокоился. Тов. Гусев вычеркнул этот дюймок (речь идет о пяти фундаментах) из своих записок и тоже посчитал дело законченным.

А старший прораб КМУ треста «Сибстальконструкция» т. Алексенов разводит руками: 9 октября его монтажники должны уже поставить эстакаду, но день прошел, а они еще и не приступали к работе. Оказывается, строители забыли сдать фундаменты.

Но и это еще не все. Стальмонтажники не могут подогнать кран к фундамен-

там: на пути незакрытый канал на рабочем месте — горы земли. «Авторы» этой подножки — СУ № 5 (тov. Борцов).

Вот так пять минут, которых не нашлось у строителей для сдачи фундаментов, три часа, необходимые для прокладки подъездных путей, отбросили стройку на несколько дней назад.

И все из-за нескольких сотен несчастных болтиков. По графику строители СУ-1 должны были закончить осадление 989 корпуса 6 октября. Но и по сей день рамы на два этажа без стекол, ветер свободно гуляет по цеху. А болтики? Они, как луч надежды, то появлялись, то опять исчезали. Понятно, нужно большое умение, чтобы из маленьких болтиков раздуть такую громадную проблему.

ОДНО ТЕПЛО ЕЩЕ НЕ СПАСЕТ СТРОЙКУ. НУЖНА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ, НО СДАЧА ГОЛОВНОЙ ПОДСТАНЦИИ № 39 ЗАТЯГИВАЕТСЯ.

Широко известна история, как голевские герои Чичиков и Манилов толкались около двери, предлагая друг другу войти в комнату:

— Пожалуйста, первым вы проходите.

— Нет уж, позвольте мне этого не позволить. Вы — первый...

А ведь повторяется история. Два дня товарищи Гусев и Дурнов не могли решить: кому первому войти в 39 подстанцию и закончить ее на конец.

НЕСОГЛАСОВАННОСТЬ, ПОРОЮ ОБИДНЫЕ МЕЛОЧИ, ЗАБЫВЧИВОСТЬ СВОДЯТ НА НЕТ УСИЛИЯ ОГРОМНОГО КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ И МОНТАЖНИКОВ, СРЫВАЮТ СРОКИ ПУСКА ТЕПЛА В КОРПУСА КАПРОЛАКТАМА. ПРИЧИНА ТУТ ОДНА — НИЗКАЯ ДИСЦИПЛИНА НА СТРОЙКЕ.

Небо не нагреешь

В графике записано: 12 октября пустить тепло в 982 корпус. Значит, завтра! Но ведь прежде надо закрыть цех от ветра и стужи. Окна во многих местах разбиты, в дверях щели, десятки монтажных проемов, уже не нужных нам, до сих пор не закрыты. Если тепло придет к нам в срок — зима тут же разворует его: в октябре

сибирское небо не обогреешь.

Но дело не только в этом.

Сейчас постоянно дуют ветры, в цехе страшные сквозняки. Мы же людей простудим — поймите это, товарищи из СУ-1 «Кемеровохимстроя»!

В. ДЕМЕНТЬЕВ,
бригадир КМУ-1 треста
«Сибметаллургмонтаж».



ОСЛЕПИТЕЛЬНОЕ ПЛАМЯ С ШИПЛЕНИЕМ БЬЕТ В ТЕМНЫЙ МЕТАЛЛ. ОНО ДВИЖЕТСЯ ПО ОКРУЖНОСТИ, И СЛЕДОМ ПОЛЗЕТ РОВНАЯ СКВОЗНАЯ ПРОРЕЗЬ. ЕЩЕ НЕМНОГО — И ТРУБА РАЗДЕЛЕНА НАДВОЕ. ВАСИЛИЙ ЕФИМЕНКО ПЕРЕХОДИТ К ДРУГОМУ УЧАСТКУ, И СНОВА ОГНЕНАЯ СТРУЯ БЬЕТ В ХОЛОДНЫЙ МЕТАЛЛ...

НА ВТОРОМ УЧАСТКЕ КМУ-1 ВАСИЛИЙ ЕФИМЕНКО ПО ПРАВУ СЧИТАЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ЛУЧШИХ БЕНЗОРЕЗЧИКОВ. ТРУБОУКЛАДЧИКИ ГОВОРЯТ О НЕМ: ЭТОТ НЕ ПОДВЕДЕТ.

НА СНИМКЕ: В. ЕФИМЕНКО

Фото А. Кузярина.

ПАЛКИ В КОЛЕСА



На отлично

— Какие бригады у нас работают хорошо? — переспрашивает прораб КМУ треста «Запсибэлектромонтаж» Ф. И. Баранов. — На моем участке все. Каждая бригада отлично справляется со своими обязанностями.

Месяца полтора назад, после обсуждения опубликованных в печати проектов Программы и Устава КПСС, коллектив участка принял на себя обязательство: успешно закончить монтаж подстанций, своевременно обеспечить электроэнергии весь комплекс капролактама.

Сейчас идет напряженная борьба за выполнение этих обязательств. Среди передовиков соревнования — электросварщик Геннадий Захаров, обслуживающий все бригады. Значительно перевыполняя нормы, он обеспечивает высокое качество работ. Добрым словом отзываются в коллективе и о бригаде кабельщиков, возглавляемой Андреем Иосифовичем

Гулиным. На полтора месяца раньше срока она закончила прокладку кабеля на все объекты.

По графику

Несмотря на жесткие сроки, бригада В. Я. Дементьева из КМУ-1 «Сибметаллургмонтаж» успешно выдержала график, смонтировала отведенную ей часть трубопровода, около 200 метров сдана под теплоизоляцию.

Хорошо работает на монтаже трубопроводов в 982 корпусе и бригада Я. И. Фризена. Подготовила участок от конденсаторов до насосов, бригада выполнила задание и приступила к работам внутри цеха.

На монтаже трубопроводов в корпусе 982 работает восемь бригад. Дважды на рабочих собраниях монтажники обсуждали положение дел и решили ко дню открытия XXII съезда КПСС закончить все наружные работы.

А. ЗДВИЖКОВ,
прораб КМУ-1 «Сибметаллургмонтаж».

Ветер в лицо

Трудно в снежный ветреный день работать на высоте. Но передовые бригады строителей, хорошо понимающие, что они могут задержать изолировщики, наращивают темпы работ. Отлично трудится бригада т. Козленко, устанавливающая леса на эстакаде, идущей к 761 корпусу. Работники термоизоляции не могут пожаловаться, когда леса устанавливают эта бригада. Фронт работ будет открыт вовремя.

построили — не перечтешь!

Крановщик 25-тонного крана Игорь Потапов, которого все почему-то зовут Геной, улыбается:

— Да, много. Как говорится, есть, есть что вспомнить.

Им всем есть что вспомнить, и хорошее, и плохое — бывало. Но хорошо больше. Потому что уж больно дружно, душа в душу, живут монтажники Ивана Волкова. А сообща любые трудности легче преодолевать.

По мере того, как мы знакомились с людьми и делами передовой бригады КМУ треста «Сибстальконструкция», все яснее, отчетливее вырисовывался образ самого Волкова, человека щедрой души, легко, радостно, полной горючью отдающего насквозь людям.

Службу в армии он проходил в Сибири. Демобилизовался и решил остаться в этих суровых краях навсегда. На химкомбинат он пришел рядовым рабочим. При-

ЭТИ РЕБЯТА — МОНТАЖНИКИ БРИГАДЫ АЛЕКСАНДРА ИЛЬИНА ИЗ ТРЕСТА «СИБСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ». Ко дню открытия XXII съезда партии они обязались успешно закончить все монтажные работы.

НА СНИМКЕ: Геннадий Иванов, Василий Федоров, Александр Ильин, Владимир Коростелев и Геннадий Голубцов.

Укладку наружных сетей водоснабжения и канализации на промплощадке капролактама ведет строительное управление №1 (начальник т. Лавыш) треста «Кемеровогранцстрой». В целом строительство сетей пожарно-хозяйственного водопровода, речной фильтрованной воды, фекальной канализации и монтаж трубопроводов (ведет КМУ-1 «Сибметаллургмонтаж») оборотной воды 14-го водооборотного цикла — выполнены на девяносто и более процентов.

Но пусть никого не успокаивает эта внушительная цифра. Ход работ на ряде участков вызывает большую тревогу, ставит химкомбинат в очень тяжелое положение.

Крайне медленно подвигаются (выполнены лишь на 60 процентов) строительно-монтажные работы на укладке коллектора кисло-грязных сетей от цехов капролактама до существующей станции перекачки (корпус 399). А к сооружению коллектора канализации органической группы строители только что приступили. Непонятно, на что рассчитывают руководители СУ-1? Ведь предстоит уложить более километра чугунных труб.

Очень халатно отнеслось руководство управления к строительству промывневого коллектора Ду-1500 мм. При испытании он не был принят химкомбинатом — сильная утечка. Значит, до исправления брака засыпать коллектор нельзя. Но строители не торопятся вновь приложить руки. А это в свою очередь задерживает укладку коллекторов кисло-грязной канализации на участке длиной 250 метров, которые идут рядом, параллельно с коллектором Ду-1500 мм.

Без сетей кисло-грязной канализации цеха капролактама не могут быть сданы в эксплуатацию. Не забывайте об этом, тов. Лавыш, не ставьте палки в колеса стройки.

А. РЯВИКОВ,
инженер укса химкомбината.

ОБЕД НЕ СОСТОЯЛСЯ

Был у меня знакомый. Всем парень хороший — и работающий, и чужого не возьмет, и друга выручит. Вот только одним страдал — не умел слова сдержать: скажет и забудет, пообещает и не сделает. Уж мы ему повсюду внушили хотели — ничего его не берет. Так и закрепилось за ним обидное прозвище: «болтун». Загляз его по имени и не называли — болтун да болтун. И никто никогда не имел с ним никаких дел — подведет.

Вот этого своего давнего знакомого и вспомнил я, когда 9 октября, как и обещал, пришел на обед в новую столовую на капролактаме.

Поднялся я по обледенелым ступенькам на крылечко, вошел с бокового хода в пустой и тихий коридор и сразу понял — обед не состоится. Так оно и было. Все внутри само за себя говорило. И говорило такими словами, что даже мне, бывалому человеку, стыдно стало. Постоял я в пустом хо-

лодном зале, заглянул на кухню, где еще не ступала нога повара, поднял воротник пальто и уныло побрел по снежной тропинке к временной столовой.

В летней столовой за грубым, наскоро сбитым столом сидел рабочий и безуспешно пытался выпить из бутылки замерзшее молоко.

Хотел было я крепко отругать и тов. Гусева, и работников термоизоляции, и других деятелей, вновь в том, что столовая не вошла в строй в намеченный срок, да почувствовал, что вся злость замерзла где-то внутри, превратилась в сонную. Вздохнул я только и подумал:

— Эх-ха, а как теперь всех этих товарищей рабочие называть будут?

Кузьма
Мелькин



родная смекалка, товарищи по нелегкому труду помогли ему быстро стать разным среди монтажников. Любые дела теперь ему по плечу. И дел этих позади уже немало. С добрым усмешкой вспоминает Волков, как заботливые хозяйки пригоняли когда-то скот к самым стенам ТЭЦ. А теперь на этих местах широко раскинулись огромные корпуса цехов. Их становятся все больше — один комплекс капролактама чего стоит!

Не только корпуса — сами люди, возведшие их, выросли неизвестно. Ивану

Волкову видно это очень хорошо. Вот хотя бы Петр Моисеенко. В бригаде он пришел лет пять назад. А сейчас получил диплом бригадира и, когда надо, с успехом заменяет Волкова. Или Владимир Мельников. Когда после демобилизации из армии он впервые попал на стройку, то не знал даже, что такое «резак». А сейчас — специалист высокой квалификации, отличный бензорезчик. Все в бригаде могут

Б. ПЕТРОВ.

Отв. за выпуск В. Денискин.

Заказ № 7931.

Щедрость

У Ивана Волкова простое русское лицо. Оно бывает и суровым, и добродушным, и даже застенчивым. А когда он говорит о товарищах по работе, глаза его лучатся особым образом, согревающим светом.

Мы встретились с ним возле фундамента самой большой в Кузбассе градирни.

Погода была слякотная, мерзлая. На раскисших дорогах бужсовали самосвалы. Черная земля лилась к подошвам. Из старой железной бочки, превращенной в печь, летели белые хлопья.

— Вот сейчас мы здесь, — сказал Волков. — Наш брат, строитель, всюду, человек временный: закончил работу — и на другое место. На капролактаме мы и на 985 были, и на 981, и на 983 корпусах. Перекрытия делали, колонны ставили. Теперь вот с Геной на этой градирне встретились. Сколько уж мы с тобой градирен

ОП01457.

Издается выездной редакцией газеты «Кузбасс». Кемерово.

Тираж 700 экз.